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教学分析

	1.1 授课信息

	教学内容
	花坛设计
	课程名称
	园林花卉

	授课形式
	混合式教学、合作探究、任务驱动
	专业名称
	园林工程技术

	授课对象
	2019级园林A191班
	授课学时
	1学时

	授课地点
	智慧教室

	1.2 本次教学内容描述

	本次课程内容节选自学习项目五“花卉的应用”中的子项目一“花坛的设计”的内容。以导入新课—新知初探—任务实施—拓展提升为主线展开教学，并使用云班课教学平台发布课前以及课后任务，设置不同的教学任务辅助课堂教学并提升学生的设计技能。

	1.3 本次课学情分析

	本次课程教学为花坛的设计，花坛的设计包括了花坛植物的选择、花坛大小的确定、花坛外轮廓的设计以及色彩设计，通过前序课程的学习，能力分析如下：







	1.4 教学目标

	知识目标
	能力目标
	思政目标

	掌握花坛的概念及分类；
熟悉布置花坛的植物材料；
掌握花坛的设计要点。
	能够设计出不同主题的花坛；

对现有的花坛进行分析改造。
	践行生态文明的理念；

培养爱国主义情怀；
树立精益求精的工匠精神。

	1.5 重难点

	重 点
	难 点

	花坛的设计要点
	花坛植物材料的选择、色彩的设计


教学策略

	2.1 教学设计

	








	2.2 教学方法

	教法
	情景教学，任务驱动，视频导学

	学法
	自主探究法、合作式学习

	2.3 教学资源

	云班课、智慧职教在线课程、视频资源PPT、电子教材等媒体资源。


教学过程

	3.1 课前准备

	环节
	设计目的
	教师活动
	学生活动

	课前准备
	发布课前任务，学生按小组提交作业，教师对作品进行统计分析，调整教学侧重点，合理选择教学资源；

2）学生通过观看在线课程视频资源，已经初步了解花坛设计的流程，课堂上直接进入内容的讲解，学生容易理解，提高教学效率。
	1）教师将课前学习资料上传平台（课件和学习视频），发布任务，让学生完成作业；

2）统计学习结果，进行学习效果分析，并有针对性地调整教学侧重点。


	1）进入平台，按照

任务单进行学习；

按小组完成花坛的调研任务；

3）按任务单完成花坛的初步设计。
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	3.2 课中导学

	环节
	设计目的
	教师活动
	学生活动

	导入新课5min
	通过美丽中国的概念引入本课程，以习近平语录和青山绿水的唯美视频引起学生兴趣，同时串联学生课前自主学习知识，让学生平顺进入本次课程的教学内容中。
	教师引出美丽中国的概念，并引导学生描绘出美丽中国的画卷，播放习近平语录和青山绿水的视频，帮助学生树立生态文明理念。
	描绘出美丽中国的优美画卷，通过观看青山绿水的视频，树立生命文明理念。

	
	





	环节
	设计目的
	教师活动
	学生活动

	新知初探20min
	以天安门广场国庆花坛视频引起学生兴趣，增强学生的民族自豪感；

以天安门广场国庆花坛为例进行讲解，让理论更贴近实际，增强学生的职业认同感；
2）课堂上的汇报环节让学生更加深对花坛的认识，同时激发学生的学习兴趣。
	1）教师播放安门广场国庆花坛视频；

2）教师在云班课平台上发布花坛调研任务教师，选学生代表进行汇报；

3）教师以天安门广场国庆花坛为例，进行花坛设计的讲解。
	1）观看天安门广场国庆花坛视频，加深花坛认知；

2）根据教师布置的任务，学生代表进行初步汇报。

3）结合国庆花坛，认真听老师的讲解。


	
	   








	环节
	设计目的
	教师活动
	学生活动

	任务实施
10min
	以小组为单位完成花卉设计的作品汇报，完成花坛的初步设计；

通过新知的讲解，布置新的任务，深化设计，让学生完成新知的消化理解。
	1）教师在云班课平台上发布花坛设计项目，学生完成初步设计并进行汇报；

2）教师发布新的任务，学生完成深化设计；

3）教师巡视，对设计中出现的疑问进行解答。
	1）根据教师布置的任务，小组进行初步设计并完成汇报。
2）完成教师在课堂上布置的新任务，完成花坛的深化设计。


	
	






	环节
	设计目的
	教师活动
	学生活动

	拓展提升
10min
	提出问题，引发学生思考，延伸课堂新知；

播放天安门广场花坛建设视频，深度分析花坛建设的流程，讲解花坛建设过程中融入的最新技术。
	提出问题，引导学生进一步思考；

播放天安门广场花坛建设视频，并进行深度分析。
	跟随教师的思路，不断进行思考；

观看天安门广场花坛建设视频，了解花坛的建设流程和前言技术。

	
	





	3.3 课后拓展

	环节
	设计目的
	教师活动
	学生活动

	课后拓展
	以课后线上讨论形式，让学生总结梳理本次课程的内容，同时提升生生间和师生间的互动交流。
	设置在线讨论区，对于线上学生提出的问题，进行生生、师生互答，同时教师针对学生的共性问题进行详细解答。
	学生在线提出自己的观点和优化方案，或者对其他学生的回答进行补充。

	
	


教学效果

	4.1 教学效果

	以美丽中国引入本次课程，树立学生的生态文明理念，激发学生保护自然、尊重自然的强烈愿望。

运用任务驱动法，引导学生完成花坛的初步和深化设计，掌握并运用新知，既加强了学生的团队协作能力，又培养了学生分析问题、解决问题的能力；

以国庆花坛为例进行新知讲解，不仅能培养学生的爱国情怀，还能了解花坛背后的故事，增强了职业认同感和精益求精的工匠精神。

3）将以学生为主体贯穿始终，充分利用现代信息技术和信息资源，运用灵活多样的教学方法将抽象难懂的学习内容生动形象的展现出来，激发学生的学习兴趣。


5.教学反思与诊改
	5.1 教学反思与诊改

	反思：

学习氛围轻松愉悦，美丽中国概念成功引起学生兴趣，以天安门广场国庆花坛为例，内容贴近生活实际，大大提高了学生学习的主动性；教学资源直观有趣，符合学生认知规律，顺利推进教学内容；任务驱动一步步引导学生学会新知并运用新知，培养了技能的提升。

诊改：

平台实时互动，打破课堂教学局限，拓宽交流渠道，及时提供指导；注重过程评价，实时反馈，有助于教师和学生及时掌握教与学的情况。
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